

# С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ НАМЕЧЕННЫЕ ПЛАНЫ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В обкоме КПСС состоялось совещание, в котором приняли участие секретари и члены бюро обкома КПСС, первые секретари горкомов и райкомов партии, руководители областных организаций. Участники совещания рассмотрели вопросы хода заготовки зерна и других сельскохозяйственных продуктов, накопления семян, организованного завершения уборки урожая, проведения пахоты яри, заготовки кормов. Состоялся также обмен мнениями по проектам планов производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов на предстоящее пятилетие. На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибаев.

Партийная организация, все трудящиеся области, указывалось на совещании, с огромной трудовой и политической активностью осуществляют решения июльского Пленума ЦК КПСС, ведут подготовку к XXIV съезду партии.

Колхозники, работники совхозов решают задачу огромной важности — засыпать в этом году в закрома государства не менее 208,5 миллиона пудов саратовского хлеба. Тем самым будет выполнено и пятилетнее задание по заготовкам зерна. Уже много хозяйств ведут сверхплановую продажу хлеба. На хлебоприемные пункты поступило 191,7 миллиона пудов зерна. Важно, чтобы каждый колхоз и совхоз использовал имеющиеся резервы и активно участвовал в хлебозаготовках. Партийные организации, местные Советы Базарнокарабулакского, Аткарского, Вольского, Екатериновского, Калининского, Новобурасского, Красноармейского, Петровского и ряда других районов должны добиться в самые ближайшие дни полного завершения уборки урожая зерновых.

Особое значение придается уборке подсолнечника. Саратовская область — один из основных поставщиков маслосемян в стране. Площадь посевов этой культуры превышает 300 тысяч гектаров. Полный сбор маслосемян, продажа их государству в наибольшем количестве является важнейшей задачей тружеников села. Нужно провести глубокую проверку посевов, строго учесть весь урожай, наметить применительно к каждому полю технологию жатвы, не допустить потерь, снижения качества маслосемян. В центре внимания всех наших организаций должны находиться и вопросы уборки и заготовки овощей, картофеля, бахчевых, фруктов.

Решающее значение в перевозках зерна и урожая в целом имеют транспортные средства, которые должны действовать с максимальной нагрузкой, полностью нужно использовать автотрицепы, тракторные тележки.

Любую оперативную задачу следует рассматривать и как

звено решения перспективных планов. С этих позиций, на основе решений июльского Пленума ЦК КПСС, партийные комитеты должны анализировать свою работу, деятельно коллективизировать, смотреть вперед. Отсюда и высокие требования к подготовке сегодня основы будущего урожая. Начало дела — создание запаса первоклассных семян. Вызывает тревогу ход подготовки в ряде районов семян пшеницы и других культур, состояние учета. В каждом колхозе и совхозе должны быть засыпаны высококачественные семена всех культур. Необходимо повысить государственную, трудовую дисциплину, ответственность работников за порученное дело.

Больше внимания качеству пахоты яри и других работ! Партийные организации и наши партийные группы должны дойти до каждого механизатора, помочь людям уяснить значимость пахоты, прививать хозяйскую ответственность. Имеются случаи, когда в погоне за выработкой отдельные механизаторы в Романовском, Турновском и некоторых других районах пахут без предплужников, допускают огрехи. Это происходит там, где работа с людьми ведется неконкретно, где отсутствует руководство соревнованием. Каждое поле должно быть безупречно вспахано и принято соответствующей комиссией.

В этом году есть возможность заложить с учетом созревающих кукурузных початков больше комбинированного силоса. С помощью комбайнов, оборудованных измельчителями, следует переработать на корм корзинки и стебли подсолнечника. Нужно добиться путем улучшения кормления значительного повышения надоев молока в осенний период, больших привесов на откорме животных.

На совещании был дан анализ деятельности предприятий промышленности. Часть из них не справилась с планом, на заводах имеется еще много не установленного оборудования, что также снижает эффективность производства. Партийные организации призваны возглавить работу по приведению в действие резервов для досрочного выполнения пятилетки к 53-й годовщине Великого Октября. Долг всех коллективов трудящихся — внести весомый вклад в развитие технической базы колхозов и совхозов. Примером творческой инициативы является работа коллективов предприятий по изготовлению переносных дождевальных установок — «Радуга» и «Волжанка».

Дальнейшее овладение партийными организациями ленинским стилем в работе, повышение их боевности — важнейшее условие успешного выполнения поставленных задач.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сегодня в 16 часов во Дворце культуры завода имени Дзержинского состоится X сессия городского Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва.

Депутаты — коммунисты приглашаются на заседание партийной группы Совета к 15 часам.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 153 (6994) ● Среда, 23 сентября 1970 года. ● Год издания 53-й ● Цена 2 коп.

Сообщает ТАСС

## «ЛУНА-16» СТАРТОВАЛА К ЗЕМЛЕ

НА БОРТУ АВТОМАТИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ—ОБРАЗЦЫ ЛУННОГО ГРУНТА

Советская автоматическая станция «Луна-16» выполнила программу работы на лунной поверхности, и 21 сентября 1970 года в 10 час. 43 минуты по московскому времени с нее стартовала космическая ракета к Земле. На борту космической ракеты находятся образцы лунного грунта. Электрический бур станции «Луна-16», управляемый по командам с Земли, произвел бурение лунного грунта и осуществил забор образцов породы до глубины 350 миллиметров. По окончании бурения лунная порода с помощью манипулятора была помещена в контейнер космической ракеты и загерметизирована.

Используя посадочную ступень станции как стартовую платформу, космическая ракета с возвращаемым аппаратом, содержащим образцы лунной породы, стартовала с Луны. Посадочная ступень осталась на ее поверхности и продолжает производить температурные и радиационные измерения.

Космическая ракета вышла на баллистическую траекторию движения к Земле, близкую к расчетной. Посадка на Землю произойдет 24 сентября 1970 года.

Средства поискового комплекса приведены в необходимую готовность.



## КУКУРУЗА УБРАНА

«Корма, корма и еще раз корма — вот, что необходимо нам для дальнейшего подъема животноводства». Такой вывод сделан июльским Пленумом ЦК КПСС.

Механизаторы и все колхозники сельхозартели «Знамя коммунизма», выполняя решения Пленума, многое делают, чтобы создать прочную кормовую базу. Закончена заготовка грубых кормов. Их запаса хватит на полтора-два года. Засыпано необходимое количество концентратов. А на днях механизаторы закончили уборку кукурузы на силос.

На кукурузных плантациях напряженная работа продол-

## ЭКОНОМЯТ СЫРЬЁ

В прядильном цехе № 1 комбината химического волокна борьба за экономно и бережливость на рабочих местах дает ощутимые результаты. Прядильщики стараются закрыть все каналы потерям сырья и материалов.

Раньше прогонка вискозы производилась отдельно через каждую прядильную машину и нередко большое количество неиспользуемой полностью вискозы сливалось в канализацию. По предложению инженер-технологов во главе с начальником производства тов. Баженовым с прядильных машин сняты все хвостовики, их оставили только у концевых машин. Вискоза стала перегоняться только через эти машины. Это мероприятие не ухудшило технологический режим прядения. Волокно по-прежнему выпускается крепостью 17 и 22 марки. Но зато в сутки стало сберегаться до 50—60 кубических метров вискозы!

М. ПАТРИКЕВ.

● ПРЯДИЛЬЩИКИ ЭКОНОМЯТ ВИСКОЗУ ● ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ ОБЕСПЕЧЕНА СЫТАЯ ЗИМОВКА ● СЛАВНЫЕ ДЕЛА ДОМОСТРОИТЕЛЕЙ ● РАСТУТ РЯДЫ УДАРНИКОВ.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

НА 22 СЕНТЯБРЯ

Убрано силосных культур 12990 гектаров, или 81,5 процента.

Вспахано яри 76190 гектаров, или 59 процентов.

Продано хлеба государству 787500 центнеров при годовом плане 625500 центнеров.

## ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

На судоремонтном заводе почти все цехи и участки, 45 судовых экипажей включились в соревнование за коммунистический труд. Сейчас здесь трудятся 225 ударников коммунистического труда. В их числе передовики производства, отличники качества кузнец А. Гаврилов, токари В. Чулков, Н. Райков, В. Седов, слесари А. Чуликов, В. Воеводин, литейщики М. Ванди, А. Ступнев, В. Петровичев, модельщики И. Моисеев, В. Жданов, инструментальщики Н. Дури, В. Самойлов, А. Воронин, судокорпусники Г. Ефремов, П. Вельдин, А. Калашин, М. Кирсанова и другие.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ.

## УСПЕХ ДОМОСТРОИТЕЛЕЙ

Домостроители управления общестроительных работ успешно выполняют юбилейные обязательства. С начала года они возвели и подготовили под отделку 13 многоэтажных домов, детский дом, детский сад и другие объекты. За восемь месяцев на комплексе жилищно-гражданского строительства освоено работ на 3,6 миллиона рублей, что составляет 105 процентов к плану, а по выработке на одного рабочего на 4,3 процента против плановой.

Домостроители соревнуются за то, чтобы к концу года освоить работ еще на два миллиона рублей: возвести ряд многоэтажных домов, корпус пивзавода, туберкулезный диспансер и другие объекты.

Ставится задача создать задел отделочникам на начало 1971 года.

Коллектив управления оказывает большую помощь гидростроителям Саратовского гидроузла. Здесь на отделке и кирпичной кладке трудятся многие бригады. Их возглавляют ветераны стройки Николай Озернов, Михаил Карташов, Василий Шапкин, Мария Елшина и другие.

В авангарде соревнующихся идут передовые коллективы бригад кавалера ордена Ленина Ивана Исачева, ордена Трудового Красного Знамени Павла Минакова, Лурия Козлова, Григория Балануда, Раисы Бачуговой, значительно перевыполняющих сменные задания. А. ЛОБАНОВ.

## МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## Идейное воспитание коммунистов

XXIII съезд КПСС подчеркнул, что в коммунистической идеологии — источник силы наших кадров, их стойкости в проведении политики партии.

Будущее место в идейном воспитании коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива принадлежит системе партийного и комсомольского образования. Минувший 1969/70 учебный год был особенно плодотворным. Он проходил в обстановке нового политического и трудового подъема, вызванного подготовкой и празднованием 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Во всех формах партийного и комсомольского образования городской парторганизации занималось более 11 тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов.

В большинстве школ, кружков и семинаров политические занятия пропагандисты проводили на высоком идейно-теоретическом и методическом уровне, в тесной связи с практикой коммунистического строительства, с Тезисами ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», с международной обстановкой, с практическими делами своего коллектива. К таким пропагандистам на Саратовгэсстрое относятся Л. Г. Любавин (строительное управление № 1), Г. И. Юданова, Д. В. Сергиенко, И. И. Малов (авторайон), Г. Д. Покровский (СУ-2), Е. А. Баженков (СУ-9).

Интересно и содержательно проходили занятия у пропагандистов комбината химического волокна — В. В. Пода, М. И. Перцева, А. К. Подольского, Б. П. Крушова, С. Д. Шнишканова, И. Т. Гребенькова, завода имени Дзержинского — И. Я. Штейнбока, А. А. Лепсона, Н. В. Егорчева, А. В. Мазурина, судоремонтного завода — Г. П. Шапошников.

Особым уважением среди слушателей пользуются пропагандисты Н. В. Алексева, Р. Н. Кирягина, М. П. Ганин, В. М. Лопатин, В. Н. Курбатов и Л. Г. Ведутина.

Вместе с положительными сторонами в работе партийного и комсомольского политпросвещения нельзя не отметить наличие серьезных недостатков и упущений. Имели место срывы занятий из-за плохой явки слушателей в управлении «Хим-

строй» (секретарь парткома В. И. Курбатов), на участке «Волголесосплав» (секретарь парторганизации В. А. Недорез), в аэропорту (секретарь парторганизации В. Ф. Лесов). Партком кордного производства № 1 (секретарь В. И. Калинин) не добился организованной учебы коммунистов кислотной станции и прядильного цеха.

В некоторых партийных организациях занятия по своему идейно-теоретическому уровню все еще не удовлетворяют возросших требований в партийной учебе.

Партийные организации Саратовгэсстроя, комбината химического волокна, завода имени Дзержинского слабо осуществляли контроль за учебной слушателей в вечернем университете марксизма-ленинизма. Многие партийные организации до сих пор не имеют технических средств пропаганды, что также затрудняет политическую учебу. Эти и другие недостатки организации политической учебы свидетельствуют о том, что некоторые партийные организации не всегда глубоко изучали содержание политического образования, работу слушателей над первоисточниками и политической литературой.

1970/71 учебный год в системе марксистско-ленинского образования — год XXIV съезда КПСС. В настоящее время в партийных организациях города идет активная подготовка к новому учебному году в системе партийной и комсомольской учебы, а также во всех формах массовой пропаганды.

Большую работу провели парторганизации комбината химического волокна, завода им. Дзержинского, многих подразделений Саратовгэсстроя и других промышленных предприятий, учреждений и учебных заведений города.

Однако, как и в прошлом учебном году, в партийных организациях аэропорта, треста «Балаковводстрой», участка «Волголесосплав» к новому учебному году полностью еще не готовы.

В предстоящем учебном году творческое овладение ленинизмом, глубокое изучение произведений В. И. Ленина, документов партии и впредь будет составлять главное в идейном воспитании коммунистов.

Во всех звеньях системы партийного образования и массовых форм пропаганды учеба начнется с темы «Ленинизм —

знамя коммунистического строительства», а в комсомольском политическом просвещении с изучения работы В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». Во всех политшколах и семинарах должно быть организовано дальнейшее изучение материалов, посвященных столетию со дня рождения В. И. Ленина, разъяснение решений декабрьского (1969 г.) и июньского Пленумов ЦК КПСС.

Задачи дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны, повышения эффективности общественного производства требуют серьезного улучшения экономической подготовки кадров. В новом учебном году около 300 слушателей в девяти семинарах КХВ, Саратовской ГЭС, филиала института «Саратовпромпроект» будут изучать проблемы экономической науки. Около двух тысяч слушателей в 78 школах после изучения биографии В. И. Ленина и основ политических знаний будут изучать основы экономических знаний.

В вечернем университете марксизма-ленинизма на первом курсе открываются два отделения: курс научного коммунизма и 32-часовой курс «Экономическая политика КПСС на современном этапе».

Известно, что успех партийной и комсомольской учебы зависит от кадров пропагандистов — их общеобразовательной, теоретической и методической подготовки. Большинство партийных организаций города укрепили школы и семинары партийного образования опытными пропагандистскими кадрами.

Новый учебный год в системе партийного и комсомольского обучения будет проходить в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXIV съезду КПСС.

Партийным комитетам и организациям надо сделать все, чтобы устранить имеющиеся недостатки и приложить максимум усилий к дальнейшему совершенствованию системы партийного и комсомольского политпросвещения, направленного на мобилизацию коллективов по выполнению и перевыполнению социалистических обязательств, принятых трудящимися города в 1970 юбилейном году.

**Е. БОГДАНОВ,**  
заведующий кабинетом  
политпросвещения горкома  
КПСС.

## РАБОТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Около трех лет прошло с тех пор, когда в канун 50-й годовщины Великого Октября на улицах города появился первый троллейбус. Его вел Анатолий Черкасов, водитель с трехлетним стажем, прошедший практику на саратовских улицах, на линии Саратов—Энгельс.

Сейчас в троллейбусном парке 29 машин. Их обслуживают 63 водителя. Анатолий Черкасов стал их наставником.

Безаварийно, точно по расписанию ведут свои машины по 17-километровой трассе Янош Космеда и Александр Масанов, выполняя план на 110—120 процентов.

Первая троллейбусная линия связала комбинат химического

волокна с микрорайонами. Недавно началось строительство второй очереди троллейбусной линии, которая протянется до кинотеатра «Космос». Электромонтажники бригады Вячеслава Курьшина с участка «Волго-электромонтаж» установили в проектное положение первые десятки несущих опор. Успешно выполняют задания машинисты буровой машины и автокрана Владимир Черненко и Анатолий Моисеев, монтажники Николай Калашников и Михаил Зинин.

Скоро монтажники приступят к подвеске линий и монтажу электрооборудования.

**Я. ФИЛАТОВА.**

Киев. На ордена Трудового Красного Знамени заводе станков-автоматов имени М. Горького широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС. Изготовить к открытию съезда сверхплановой продукции на 210 тысяч рублей — таково обязательство машиностроителей.

На снимке: в цехе сборки многошпиндельных токарных автоматов.

Фото Ю. Мосенжника.

Фотохроника ТАСС.



Азербайджанская ССР. На Тихом океане и на Балтике, на Черном море и на Северном Ледовитом океане, во всех портах страны можно встретить суда, сошедшие со стапелей завода имени В. Стурра.

Коллектив завода, завершая задания пятилетки, не снижает наката трудовой вахты. С начала года предприятие получило чистой прибылью 100 тысяч рублей. В производство планомерно внедряется новая техника, что уже дало в юбилейном году экономический эффект в 28 тысяч рублей.

Судоремонтный завод имени В. Стурра — предприятие высокой культуры производства, за отличные трудовые показатели он удостоен многих Почетных грамот Министрства морского флота СССР, Совета Министров Азербайджанской ССР.

На снимке: коллектив коммунистического труда бригада слесарей: (слева направо) руководитель бригады А. Новиков, В. Клименко, М. Ваганян, Р. Агишев, Н. Кузнецов.

Фото Ю. Рахия.

Фотохроника ТАСС.

## С ХОЗЯЙСКИХ ПОЗИЦИЙ

В предъездовские дни трудовой вахты в цехе запасных деталей отдела главного механика комбината химического волокна широко развернулось соревнование за ускорение технического прогресса. Администрация совместно с партийным бюро и цеховым комитетом профсоюза стремятся повысить организаторскую работу по внедрению передовой техники и технологии. На токарном, фрезерном, слесарном и других участках применяется немало новинок в технологии обработки деталей, организации труда, повышении его эффективности. Все внимание направлено на увеличение выпуска и повышение качества продукции, экономию сырья и материалов.

На протяжении трех месяцев коллектив успешно выполняет предъездовские обязательства. Августовский план и 15-дневное задание сентября по объему и номенклатуре продукции выполнены на 108 процентов, качество деталей хорошее.

В трудовом соревновании отличился коллектив токарного участка, возглавляемый Н. Кирилловым. В соревновании за экономию и бережливость он задает тон другим.

Затраты на производство продукции по цеху ниже плановых на 8486 рублей, выработка на одного работающего выше на 22,2 процента. За счет внедрения щекинского эксперимента коллектив сэкономил в августе по зарплате около 900 рублей.

За счет каких источников экономится сырье и материалы?

Во-первых, мы стали экономить металл за счет использования отходов. Прежде, например, износившиеся валы прядильных машин использовались как металлолом. Теперь они идут на изготовление валов другой номенклату-

ры. При реставрации сушильных барабанов прядильных машин втулки обычно делались из цельных заготовок, много металла уходило в стружку. Рабочие и инженерно-технические работники нашли технологически правильное решение. По предложению термиста Евгения Голова и токаря коммуниста Виктора Павлова изготовлен кокиль и отливается точная форма втулки, почти не требующая обработки.

И еще новинка. Слесарь Юрий Замоткин и технолог цеха Анатолий Супренков изготовили штамп для вырубki пластин к ремонтируемым веретенам второго кордного производства. В результате повысилась производительность с ть труда ремонтников, получилась экономия цветного металла.

Большой экономический эффект получил коллектив от внедрения щекинского эксперимента. С начала года по цеху высвобождено свыше 40 рабочих, служащих и ИТР, 30 человек приняли на себя увеличенный объем работ. Польза колоссальная. Высвобождающиеся товарищи переведены на другие ответственные участки комбината, где недоставало опытных кадров, повысился уровень организации труда, возросла ответственность рабочих за выполнение своих обязанностей. Цех с меньшим количеством работающих успешнее стал справляться с плановыми заданиями по выпуску продукции. У многих рабочих в связи с увеличением фронта обслуживания оборудования повысился заработок.

**И. СКОБЛИКОВ,**

начальник цеха запасных  
деталей отдела главного  
механика.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

## БЕРЕГИТЕ РУКИ!

Руки работающего человека все время в деле, все время заняты. Беречь их, предупреждать от повреждений и заболеваний — долг не только врачей, но каждого из нас — всех граждан, здоровье которых признаю в СССР общегосударственным достоянием. К сожалению, часто еще люди халатно, невнимательно относятся к своим рукам — не обращают внимания на садны и царапины, не заботятся о предупреждении мозолей. Между тем, в результате повторных гнойничков, рубцов, мозолей пальцы постепенно утрачивают присущую им гибкость и точность движений, лишаются высокой чувствительности, осязания. Это может сказаться на мастерстве и производительности труда.

Одно из тяжелых заболеваний рук — рубцовое стяжение пальцев. У мужчин это случается в 7—8 раз чаще, чем у женщин, причем кисть поражается в наиболее работоспособном возрасте в 25—50 лет.

Большую роль в развитии этого недуга играют нарушения обменных процессов и иннервации кисти, а также постоянные повреждения рук, их инфицирование через мелкие садны, царапины, обычно появляющиеся у лиц, которые работают с неудобными и недостаточно подогнанными инструментами. Ладонь в таких случаях испытывает перегрузку, грубеет, жировой слой, лежащий под кожей, истончается, а то и полностью исчезает, кожа ладони теряет обычную эластичность и подвижность. Наиболее тяжелые изменения происходят в плотноватом тканевом образовании, называемом ладонным апоневрозом, отроги которого переходят в пальцы. Апоневроз оберегает сосуды и нервы от сдавливания и обеспечивает свободное скольжение пальцев сухожилий.

В результате тех же часто повторяющихся травм, охлаждений, инфицированных апоневроз утолщается, сморщивается, рубцуется и срывается с кожей ладони. Пальцы от этого сгибаются, их движения затрудняются. Возникают тяжелые, подчас непреодолимые изменения суставов. Очень плохо, если поражаются обе кисти, человек тогда становится инвалидом.

Болезненный процесс, к счастью, не развивается быстро, а длится долго — по нескольку лет. Вовремя начатое лечение может предотвратить тяжелые степени рубцевания, заканчивающиеся сведением пальцев. Обычно в самом начале под кожей ладони образуется своеобразный узелок. Больные часто принимают его за мозоль, хотя уплотнение всегда лежит не на коже, а под ней. Если на этом этапе обратиться к врачу и начать введение специальных лекарств, принимать электропроцедуры, делать грязевые аппликации и массаж — почти всегда можно рассчитывать на заметное улучшение.

Когда же больная не лечится, узлы утолщаются, один или два пальца постепенно подтягиваются к ладони, в дальнейшем их все больше сводит и движения прекращаются полностью. Тогда консервативное лечение уже не поможет, нужен скальпель хирурга.

Ношение защитных перчаток, тщательная подгонка ручек инструментов, своевременное смазывание садны и царапины противомоспазительными средствами, как правило, предупреждают причины болезни рук. Главное же профилактическое средство — ежедневный уход за кистями и пальцами: мытье их в теплой воде, смазывание вазелином, питательными кремами, уход за ногтями и т. д.

**Р. ТАЛЫШНСКИЙ,**  
доктор медицинских наук.  
**П. ГОРЛЯНСКИЙ,**  
врач.  
(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).



Давид Егорович Келлер, бригадир слесарей-сборщиков районного объединения «Сельхозтехника», вместе с членами своей бригады готовится достойно встретить XXIV съезд КПСС. Коллектив сборщиков в своей работе особое внимание уделяет качеству производимых работ. Бригадир показывает пример высокопроизводительного труда, выполняя сменные нормы до 150 процентов.

Фото М. БАБЕНКО.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

## «НЕ ГУБИ МЕЧТУ»

—под таким заголовком была опубликована статья в № 123 нашей газеты ученицы средней школы № 41 Ирины Соيفер. Как пишет заведующий городским отделом народного образования В. Наумов, факты соответствуют действительности. К сожалению, еще не все школы города серьезно задумываются над организацией летнего отдыха учащихся.

Полезной и интересной формой работы в летнее время являются лагеря труда и отдыха.

Педагогические коллективы в средних школах № 6 (директор М. П. Ганин), № 3 (И. П. Колосков), № 11 (В. П. Савельев) имеют многолетний опыт работы подобных лагерей. Их инициати-

ву подхватили руководители школ № 4 (Е. И. Сосновцева), № 5 (К. А. Будякина), № 38 (Т. А. Трегубова).

Однако администрации школ № 1 (Н. Е. Грибанов), № 2 (В. Д. Юркина), № 12 (В. Н. Курбатов), № 41 (Р. В. Полушкина), № 52 (Г. Я. Сухарь) не прилагают должных усилий к организации школьных лагерей.

Статья обсуждалась в городском отделе народного образования, в педагогическом коллективе школы № 41. Вопросы организации летнего отдыха пионеров и старшеклассников будут поставлены в будущем году под особый контроль.

## ЗЕРНА ПАДАЮТ В ЗЕМЛЮ

Над ставропольскими степями повисли хмурые тучи, балки и перелogi укрылись серым туманом. Частенько моросит мелкий осенний дождь. Но земледельцы Ставрополя рады этому. В течение скольких лет приходилось им высевать озимые в пыльную сухую землю! А сейчас семена ложатся в хорошо увлажненную почву.

В благоприятных условиях начался осенний сев колосовых под урожай первого года новой пятилетки. Почва своевременно подготовлена под весь клин. А площадь его — около двух миллионов гектаров. Это намного больше, чем готовилось в предыдущие годы. План подъема полупара значительно перевыполнен, а чистые пары получили многократную обработку.

Общая площадь их достигла 1 миллиона 200 тысяч гектаров, причем многие массивы впервые, помимо минеральных удобрений, получили также и органические: на поля вывезено около двух миллионов тонн навоза. Остальная часть озимых будет размещена, как говорят специалисты, по лучшим предшественникам: кукурузе, зернообовым, многолетним травам.

Полностью готова к массовому севу озимых и сельскохозяйственная техника. В этом убедились во время рейдов по хозяйствам районные контрольные комиссии, впервые созданные в крае. Все 16,5 тысячи сеялок, сведенные в агрегаты и направленные сборным семенами, вышли на старт. В большинстве случаев место сеяльщиков и трактористов заняли комбайнеры, которым в будущем году придется убирать хлеба именно на этих полях. Они-то уж сами постарались провести работы так, чтобы семена легли на строго заданную гл-

бину и по возможности вместе с гранулированным суперфосфатом. Для одновременного внесения в почву удобрений хозяйства края располагают почти семью тысячами универсальных сеялок «СУК-24».

Колхозы и совхозы располагают хорошими семенами собственного производства и высокой репродукции. Почти все семена уже доведены до посевных кондиций, причем на 80 процентов — первого класса. В шесть раз расширяется площадь посева семенами элиты и в восемь — первой репродукции.

Основной производственной культурой, как прежде, остается знаменитая пшеница «безостая-1», но большие надежды земледельцы возлагают и на новый перспективный сорт «мироновская-юбилейная». Он уже районирован на Ставрополье, и нынешней осенью займет первые 100 тысяч гектаров. В Ново-Александровском районе, например, для этого сорта отведено более половины озимого клина.

Принятые меры — гарантия высокого урожая. Она подтверждена практикой нынешнего года, когда в крае было собрано небывалое количество зерна — по 20,6 центнера с каждого гектара. Но чтобы застраховать себя хотя бы частично от капризов природы, хлеборобы Ставрополя в полтора раза расширяют посевы озимых на поливе. Они занимают 58 тысяч гектаров орошаемых земель.

Остается добавить, что начало сева в разных зонах края различное, но срок работ для всех определен один-десять календарных дней. Это, пожалуй, самое жесткое требование агротехники, основанное на практике передовых хозяйств Ставрополья.

**К. МИЦЕНКО.**  
(Корр. ТАСС).



В колхозе имени Свердлова, как и в других хозяйствах района, интенсивно ведется строительство хозяйственных зданий. Недавно здесь был построен и добротный гараж, вмещающий двадцать автомобилей.

Фото М. БАБЕНКО.

## Больше внимания алиментным жалобам

«Забота о советской семье, в которой сочетаются общественные и личные интересы граждан, является одной из важнейших задач Советского государства», — этими словами начинается Кодекс о браке и семье РСФСР, утвержденный Верховным Советом РСФСР 30 июля 1969 года.

Глава девятая указанного Кодекса специально посвящена вопросам алиментных обязательств родителей и детей. В статье 51 Кодекса прокурорских органов обеспечению правильности и своевременности взыскания алиментов уделяется большое внимание.

Нужно отметить чуткое и внимательное отношение к разрешению алиментных жалоб граждан со стороны судебных исполнителей Балаковского городского народного суда. Хотелось бы, чтобы также внимательно к ним относились работники бухгалтерий предприятий и учреждений.

Случаи, когда бухгалтеры расчетных отделов допускают халатность при удержании алиментов из заработной пла-

ты, невнимательны к письмам граждан, не единичны.

Вот примеры. Гражданин С. проживающий в Алма-Атинской области, получил деньги на свое содержание от дочери, работающей на комбинате химического волокна. В ноябре 1969 года он переменял свое местожительство, о чем уведомил бухгалтерию прядильного цеха корда № 1. Бухгалтер расчетного отдела В. Ф. Белова, зная о том, что истец проживает по новому адресу, продолжала высылать ему деньги на прежнее место. Не получая денег в течение трех месяцев, гражданин С. вынужден был обратиться с письменной жалобой в прокуратуру. Вскоре деньги были высланы истцу по надлежащему адресу.

Или еще пример. Гражданка З., проживающая в Балакове, получает алименты с бывшего супруга, также работающего на Балаковском комбинате химического волокна. По вине старшего бухгалтера расчетного отдела В. Т. Сердюковой алименты истце за

февраль, март и апрель сего года в сумме 166 рублей 08 копеек были высланы не в Балашов, а в Балаково, в связи с чем они также возвратились за отсутствием адресата. Только после вмешательства прокуратуры алименты были высланы по настоящему адресу.

За допущенное грубое нарушение порядка высылки алиментов В. Ф. Белова и В. Т. Сердюкова наказаны в дисциплинарном порядке. Сердюкова, кроме того, народным судом подвергнута денежному штрафу.

22 мая 1970 года судебными исполнителями была проведена проверка правильности удержания алиментов в бухгалтериях цехов и отделов химкомбината. Нарушения эти выражались в том, что неправильно определялись суммы, подлежащие удержанию, порой алименты вообще не удерживались.

Так, в электроцехе бухгалтер расчетного отдела Г. Г. Бирюкова с гражданина Г. за февраль 1970 года алименты

в сумме 57 рублей 75 копеек вообще не удержала.

По отделу КИП (бухгалтер Чупайда К. М.) с ответчика Ш. недоудержано за декабрь 1969 года 12 рублей 13 копеек, за март 1970 года — 18 рублей 70 копеек. Всего, как установлено проверкой, по этому отделу за период с декабря 1969 года по февраль 1970 года были недоудержаны алименты с семи граждан.

Подобные нарушения порядка удержания алиментов имеют место не только на БКХВ, но и в других предприятиях и организациях города Балакова.

Одна из важных задач работников бухгалтерии, которым приходится заниматься вопросами удержания алиментов, состоит в том, чтобы проявлять больше внимания правильному удержанию алиментов и разбору жалоб граждан по этим вопросам.

**П. ПУГАЧЕВ,**  
помощник прокурора, член  
внештатного правового  
дела.



## СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД КРАШЕ И БЛАГОУСТРОЕННЕЕ

### ОХ, УЖ ЭТИ ШОФЕРЫ!

Жители нашего дома № 99 по улице Шевченко писали во многие инстанции о безобразиях, какие творят водители транспорта в нашем районе. Но везде наши письма, по сути, остались без внимания. Начальник городской автоинспекции тов. Овченко ответил нам, что поскольку в некоторых местах четвертого микрорайона ведется строительство, за-

претить движение транспорта невозможно.

Ну, а как смотрит ГАИ на то, что почти каждый из водителей (а их живет в нашем районе немало) на своем транспорте едет домой на завтрак, на обед и ужин? И каждый норовит поставить машину к себе под окно.

Жалуются жители, жалуются дворники, а шоферы про-

должают загрязнять асфальт, уничтожать кустарниковые, деревья, выворачивать бордюры, нарушать покой соседей.

И кто возместит убытки (материальные и особенно духовные), которые нанес водитель автобуса № 47-44 28 августа этого года? В этот день им было начисто уничтожено 20 метров зеленых насаждений. Скажите, появится ли желание у жителей снова братья за лопаты, чтобы посадить на этом месте деревья?

**А. СТОЛЯРЧУК.**



**Иркутская область.** Посуда и сувениры Хайтинского фарфорового завода пользуются большим спросом у покупателей. 15 миллионов изделий сходит с его конвейера в год. Большинство изделий разработаны заводскими художниками и работниками экспериментальной лаборатории.

На снимке: в живописном цехе завода. У главного конвейера художница Ираида Фиско.

Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС

### ВИНОВАТЫ САМИ ЖИЛЬЦЫ

Я живу в поселке завода имени Дзержинского. Надо сказать, что до сего времени на многих улицах порядок еще полностью не наведен. И виноваты в этом в большинстве сами жители. Каждый хозяин дома должен заботиться не только о порядке во дворе, но и на улице. А то некоторые выбрасывают мусор прямо на дорогу. И считают это в порядке вещей.

А вот то, что я видел 5 сентября в поселке Сазанлей, ничем, кроме варварства не назовешь. На перекрестке улиц Сергея Лазо и Дружбы граждан из дома № 89 (фамилию не знаю) бульдозером сгрудил землю к своему дому. На проезжей части образовалась канава.

«Лишь бы моей семье было удобно», — вот его рассуждения, а вопросы благоустройства улицы его не волнуют.

Я думаю, уличным комитетам надо привлекать подобных нарушителей к ответственности.

**И. ЕРУСЛАНОВ,**  
рабочий завода имени Дзержинского.

### БЕСПРИЗОРНАЯ ОКРАИНА

Большой жилищный массив красуется на юго-восточной окраине нашего города. Возвышаются новые дома по улицам Шевченко и Вокзальной. Если издали посмотреть, как будто благоустроенный район. Но это только издали. Здесь нет не только капитально оборудованных троллейбусных и автобусных остановок, но даже нет площадок, недостаточно пешеходных дорожек внутри кварталов.

После дождя от остановки до общежитий без больших сапог не пройдешь. А ведь расстояние всего около трехсот метров. И тротуар — хотя бы щебеночное покрытие — крайне необходим.

Непростительно затягивается сооружение коммуникаций и благоустройство улицы Шевченко, территории вокруг средней школы № 8, детских площадок.

Хотелось, чтобы и в наш уголок заглянул хозяйский глаз. И увидел, что все это необходимо решить и как можно скорее.

Я уверен, что моя просьба — это просьба многих тысяч жителей четвертого микрорайона.

**М. СИЗОВ,**  
рабочий.

### НЕПРИЯТНОЕ СОСЕДСТВО

На углу улиц Заовражная и имени братьев Захаровых находится огромная свалка всех нечистот, а рядом водонапорная колонка. Обращались мы в городское управление коммунального хозяйства с просьбой убрать эти нечистоты. Но, видно, бесполезно. Все осталось по-прежнему.

**Пенсионеры**  
**КУЛАКОВ, КАФИДОВ, БУРАНОВА, ШИБАРШОВ**  
и другие.

### О бранных словах и балконах

В местной газете «Огни коммунизма» я прочитала корреспонденцию А. Лушниковой «Бороться сообща» и решила продолжить разговор на эту тему. Автор вовремя затрагивает вопросы культуры речи. Действительно, многие балаковцы не только не очищают свой разговорный язык, но и не избегают из обихода бранные слова. Их можно услышать как от мужчин, так и от девочек.

Бывает, что девушки грубые слова парней встречают поощрительным смехом. С этим укоренившимся злом надо действительно бороться сообща.

И еще меня волнует вопрос о состоянии наших балконов. На многих, когда ни посмотри, висит бельё, некоторые жильцы превратили их в склады. А если бы на каждом балконе росли цветы, как бы изменился облик нашего города!

**М. АНИСЬКИНА,**  
аппаратчица.

### «ЗАБОТ ЕЩЕ МНОГО»

— под таким заголовком была опубликована в № 143 нашей газеты заметка санитарного врача А. Егоровой.

Как ответили домоуправляющие жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроя В. Поклепова (домоуправление № 1), К. Фатеева (домоуправление № 2), заметка обсуждалась на производственных собраниях. Указанные в заметке улицы и территории вокруг домов приведены в надлежащий порядок.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 сентября. 11-00 — Новости. 11-15 — «Гранатовый браслет». Цветной художественный фильм. 12-45 — Киноочерк. 13-00 — Для школьников. «Пасла Коченина». Музыкальная программа. Передача из Чехословакии. 13-30 — Новости. 18-00 — Новости. 18-10 — Опера Дж. Б. Перголези «Служанка-госпожа». Телевизионный спектакль. 19-00 — Новости. 19-05 — «Сельская страда». Ре-

портаж. 19-20 — Фестиваль юных. Передача из Таллина. 20-00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Спартак» (Москва). 22-15 — «Поэзия — 70». Представляем молодых. «Первая книга поэта». 22-45 — Танцует народная артистка М. Плисецкая. 24-00 — На Всемирной шахматной олимпиаде. Дневник. 00-15 — Новости.

24 сентября. 11-00 — Новости. 11-15 — «Я вас любил». Художественный фильм. 12-40

— Для школьников. «Золотая осень «Нептуна». 13-05 — Новости. 18-00 — Новости. 18-15 — «Самоцветы». Телевизионный журнал. 19-00 — Новости. 19-05 — В эфире — «Вертикаль». «Как тебе, парень, жить?». 19-30 — К 150-летию со дня рождения Ф. Энгельса. У истоков научного коммунизма. 20-00 — «Время». Информационная программа. 20-30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Киев). Передача с Центрального стадиона имени

В. И. Ленина. В перерыве — «Сельская страда». 22-15 — Концерт лауреатов международных конкурсов. 23-00 — А. Куприн. «В цирке». Телевизионный спектакль. 23-55 — Чемпионат мира по волейболу. СССР — Венгрия. Передача из Болгарии. 00-55 — Новости.

**Балаковскому комбинату химического волокна СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

штукатуры, маляры, плотники.

Оплата труда сдельная. Жилплощадь гарантируется в течение 1971 года. 5-1

**Специализированной передвижной мехколонне № 81 треста «Балаковводстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:**

прорабы санитарных работ, прорабы электромонтажных работ. Об условиях справиться в ПМК-81, проезд автобусом № 1, остановка ПМК. 2-1

**Балаковскому гормолокозаводу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**

машинист холодильных установок. Обращаться: гормолокозавод с 8 до 17 часов ежедневно. 2-1

### КИНО

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 23-24 сентября. КВАРТИРА — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час. Малый зал, 23-24 сентяб-

ря. ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ — в 10, 12, 14 часов. СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО — в 16, 20 часов. ТРИ ТОПОЛЯ НА ПЛЮЩИХЕ — в 18, 22 часа.

Октябрь. 23-24 сентября. КРАСАВИЦА — в 9, 15 ча-

сов. ОСТРОВ ВОЛЧИИ — в 11, 13 часов. НЕПОДСУДЕН — в 17, 18-50, 21 час.

Космос. 23-24 сентября. ПАРАД-АЛЛЕ — в 9, 15, 21 час. ПОЕЗДКА ОТЦА — в 11, 13, 17 часов.